

连续 19 年在急诊室过春节

青岛市中心医院急诊“尖兵”张成森坚守一线 筑起坚强堡垒



在刚刚过去的春节，青岛市中心医院急救中心副主任、急诊监护室主任张成森像往常一样陪伴在患者左右，一同辞旧迎新；节后，由于脑卒中、心梗的发病率走高，急诊接诊的急危重症患者增多，张成森带领团队与时间赛跑，一次又一次拯救患者于危难之中……作为奋战急诊一线 19 年的“尖兵”，无论是抗击疫情的关键时期还是抢救急危重症患者的紧要关头，张成森始终冲在一线，用行动为患者筑起抵御疾病的坚强堡垒，先后荣获青岛市好医生、青岛市卫生系统青年岗位能手、青岛市优秀质量管理小组、医院优秀共产党员、医院十佳医师、医院优秀带教老师等荣誉称号。

五度请缨冲在抗疫最前线

如今，青岛市中心医院急诊室已恢复常态化工作，每日的急诊量达 200 人次左右，以急危重症患者为主。起病急、症状重，是急诊室患者的特点。行事沉稳、果断的张成森自言，通过疫情防控的“大考”，急诊团队的“作战”经验更为丰富，团队的业务能力大大提升，对急危重症患者的处置方式更加熟练。翻看张成森的抗疫足迹，他从 2021 年至 2022 年先后五次主动请缨冲在抗疫最前线。2021 年 9 月，青岛市卫健委安排青岛市中心医院负责城阳急诊门诊工作，张成森接到通知后第一时间报名并作



张成森(左三)带队查房。

为队长在应急门诊工作 2 个月。期间，他参与制定符合应急门诊 10 余个工作流程和应急预案，为整个救治过程有序开展发挥了重要作用。2022 年 3 月初莱西疫情突发，他又一次冲锋在前，3 月 10 日夜间作为病区队长带领一支医疗、护理、院感团队整建制接管青岛市公共卫生备用医院某病区，7 小时内收治 40 余名患者，日夜坚守在防控一线，圆满完成保障任务。2022 年 4 月 28 日，张成森再次进驻青岛市公共卫生应急备用医院，作为病区主任接管境内本土新冠患者。期间他主持制定 10 余个演练脚本，主导拍摄病区相关 8 个标准化操作视频，组织病区进行各种应急演练，担任培训师对新队员进行入科培训考核工作，尽最大可能保证患者和工作人员安全。2022 年 9 月，即墨疫情暴发，张成森作为病区主任再次带队进驻备用医院，近 1 个月工作收治 110 例患者，病区最高峰在院 59 人，切实做到生命至上、人民至上，患者零死亡、工作人员零感染。2022 年 12 月 2 日，他又一次进驻定点医院参与

救治工作。在疫情最艰难的时刻，他五次冲在抗疫最前线，兢兢业业、无私奉献，以饱满的工作热情和扎实认真的工作作风圆满完成了保障任务。

爱岗敬业坚守急诊一线 19 年

从 2004 年起，张成森开始在急诊一线工作，一干就是 19 年。工作以来，他没有休过职业假，加班是常态，只要患者和科室需要，一个电话随时来院。工作中，张成森脚踏实地、认真负责，出色完成了多次重大抢救任务。2018 年 11 月，急诊监护室成立后，张成森担任主任负责科室日常工作，实行抢救室-EICU-留观室-急诊病房一体化管理，为急危重症实行一站式、无缝隙的急救医疗服务，并根据医院特色探索开展急性心脑血管疾病救治。自急诊监护室成立后，面临人员短缺、经验不足、科室人员年轻、相关知识缺乏等困难，采取请进来、走出去方式，强化临床带教工作，手把手传授年轻医生技能操作和最新理念，提升科室工作人员的业务技术水平，赢得广大患者赞誉。

张成森担任青岛市急诊医学质控中心秘书，每年组织全市急诊专业培训、质控、督查等工作。作为医院第十党总支第一党支部组织宣传委员，他积极宣传党的方针政策，通过党建一系列活动弘扬优良传统，传承急诊人基因，凝聚急诊力量，充分发挥党员带头示范模范作用。身为一名急诊人，他以精湛的医术、严于律己、全心全意为人民的工作态度和作风，为岛城人民的健康保驾护航，为青岛市急诊事业的发展尽一份力量。

观海新闻/青岛晚报 记者 于波 实习生 胡雁 通讯员 马华

以更优营商环境 助推实体经济振兴

城阳街道开展“助企开门红大走访”活动

本报 2 月 8 日讯 为进一步增强企业发展信心、激发企业创新活力，确保一季度开门稳、开门红，近日，城阳区域阳街道通过领导包联制度组织开展“助企开门红大走访”活动，面对面认真听取企业心声，坚定企业发展信心，鼓励企业乘势而上，奋力拼搏实现开门红。

城阳街道机关干部全部包联 616 家规模以上企业，沉下身子、迈开步子，深入企业一线，对稳岗留工、复工复产、企业招聘、要素保障、物流畅通、市场开拓、减负降本、增产增效等方面全方位贯宣《城阳区鼓励企业稳生产开新局的若干措施》《“稳中向好、进中提质”政策清单》等，同时详细了解了解企业生产、用工、资金等情况，认真聆听企业家意见建议，确保惠企政策第一时间落实到位、问题建议第一时间办理到位。此外，城阳街道按照企业行业特征、技术含量、发展前景、营业收入增长率及利润增长率等方面特性，对企业实施分类服务、精准高效扶持培育。

为全链条打造孵化育成营商环境体系，城阳街道将优化营商环境作为推动实体经济振兴的关键抓手，建立和完善了“创客空间-孵化器-加速器-产业基地”全链条、无缝隙孵化育成体系，扶持企业加速生根、茁壮成长，招“龙头”、育“链主”，打造创新要素集聚的平台载体。目前，未来科技产业园、博士后创新创业园等“双高”产业园的作用不断放大，孵化培育高科技、高成长企业超过 300 家。

(观海新闻/青岛晚报 记者 栾丕炜 通讯员 李晓君)

日嗨夜玩，春节喜庆“超长待机”

青岛安徒生童话乐园“童话年”狂欢燃爆春节档

虽然元宵节已过，但春节小长假余热未消。作为平度市文旅地标项目，青岛安徒生童话乐园春节档精彩可圈可点。日嗨夜玩，趣玩童话，在张灯结彩热闹非凡的喜庆春节氛围中，青岛安徒生童话乐园以近 3 万客流为春节档狂欢画上了完美句号。

春节欢乐超长待机

据了解，兔年春节，青岛安徒生童话乐园推出“童话年·趣庙会”新春主题活动，从正月初一至正月十五浓浓年味洋溢在整个乐园：大年初一的“年兽来了”，红红火火为这个新年开了个好头；“大展宏兔”童话迎宾表演，演员们载歌载舞与游客们热情互动；舞狮、喷火等民俗表演热热闹闹地将新春氛围拉满；大年初五“兔然暴富”迎财神，为游客们送出了开运福袋，让游客们在游园的同时收获快乐和惊喜。

曾荣获 2022 年度主题公园优秀演艺项目奖的“行进式戏剧大巡游”在春节期间重磅回归，巡游由“安徒生”先生亲自带队，6 大主题方阵组成，以边讲故事边演绎的形式呈现，演出形式新颖独特，让游客在观看巡游表演的同时，了解安徒生笔下的经典童话故事以及故事背后传达的人生道理，该巡游深受广大游客和小朋友的喜爱。当夜幕降临，乐园的一出好戏拉开帷幕，经典安徒生童话剧目开始在城堡前上演，安徒生经典童话故事别开生面地在春节夜场轮番上演。千人篝火狂欢、新年音乐会一波波精彩将新春童话夜推向高潮。

春日主题精彩可期

年味十足的庙会美食街，特色地方小吃、非遗民俗纪念品，让游客边逛边吃感



行进式巡游演绎“拇指姑娘”童话故事。



表演民俗节目“喷火”。

受停不下来的幸福。位于乐园丹麦大街上的童话冰雪乐园成为了这个春节和寒假的遛娃胜地。孩子们在这里堆雪人、打雪仗、滑雪圈……收获冬日专属快乐。浪漫唯美的城堡烟花秀让游客新的一年在童话世界里许下了新年美好愿望。

据青岛安徒生童话乐园负责人介绍，虽然春节假期狂欢落下帷幕，伴随着春季天气转暖，青岛安徒生童话乐园还将陆续推出更多童话主题系列精彩活动。

观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 宗绪昌 彭淑涛